
Bericht aus dem Gemeinderat vom 26.09.2016 
Beginn: 17:00 Uhr 
 
TOP 3 Anfragen aus dem Gemeinderat 
Martin fragte den Bürgermeister Michael Geggus bezüglich "Entsorgung PFC" über Fließgewässer. 
Herr Geggus teilte mit, dass die Entsorgung über Fließgewässer in Baden-Baden nicht praktiziert 
wird, bei anderen Kommunen dagegen schon.   
 
Marianne Raven fragte bezüglich neuen Informationen zum Thema "Neues Schloss". Laut der 
Oberbürgermeisterin Mergen will die Eigentümerin in Kürze Neues berichten.  
 
TOP 5 Schülerbeförderung zur Stulz-von-Ortenberg-Schule Baden-Baden; Bekanntgabe der 
Eilentscheidung 
Hier setzt Martin Ernst sehr entschieden beim Bürgermeister Geggus nach und stellt nachfolgende 
Fragen: 
 
Warum kündigt man einen Vertrag ohne einen neuen zu haben?  
Wer hat gekündigt? 
Wo wurde die Schülerbeförderung ausgeschrieben? 
Warum eine Eilentscheidung, wenn man das Mietende schon seit dem alten Vertragsabschluss 
kennt? 
 
Martin Ernst sagte dem Bürgermeister, dass in der freien Wirtschaft ein solches Vorgehen zumindest 
eine Abmahnung nach sich ziehen würde. Wenn es um 6-stellige Summen geht, muss dies Chefsache 
sein, zumindest muss er informiert sein.  
 
Frau Mergen sagte nach all diesen Fragen zu, das Thema im nächsten Ältestenrat zum 
Tagesordnungspunkt zu machen.  
 
TOP 6 Besetzung des Jugendhilfeausschusses 
Abstimmungsergebnis: einstimmig JA 
 
TOP 7 Halbjahresbericht zum Haushaltsvollzug 2016 und Maßnahmen zur weiteren HH-
Stabilisierung 
Abstimmungsergebnis: mehrheitlich JA 
 
TOP 8 Umsetzung des kommunalen Wohnbauflächenmanagements, Priorisierung der 
Wohnbaugebiete 
Abstimmungsergebnis: einstimmig JA 
 
TOP 9 Bebauungsplan "Sanierungsgebiet Oos und Entwicklungsflächen - Teilbereich 1: 
Festhallenumfeld Oos" 
Abstimmungsergebnis: einstimmig JA 
 
TOP 10 Vorhabenbezogener Bebauungsplan "Wohnen am Keltenweg" 
Abstimmungsergebnis: einstimmig JA 
 
TOP 11 Vorhabenbezogener Bebauungsplan "Erweiterung Christinenstift" 
Hier trug Martin Ernst vor, dass das Problem in der Vergangenheit liegt. Man hätte nie in einem 
reinen Wohngebiet ein Hotel und nach dessen Pleite ein Altenwohnstift genehmigen dürfen. Im 
Grunde genommen, müsste man diesen Fehler jetzt korrigieren und die Aussiedlung des Stifts 
beantragen.  
Abstimmungsergebnis: mehrheitlich JA, FBB uneinheitlich (3 Nein, 1 Ja) 



 
TOP 12 Änderung der Hauptsatzung der Stadt Baden-Baden 
TOP 13 Änderung der Friedhofssatzung der Stadt Baden-Baden 
TOP 14 Änderung der Friedhofsgebührensatzung der Stadt Baden-Baden 
TOP 15 Erhöhung der Eintrittspreise für Veranstaltungen der Philharmonie Baden-Baden 
TOP 16 Änderung des Gesellschaftsvertrages der EurAka Baden-Baden gGmbH 
TOP 17 Änderung des Gesellschaftsvertrages der Baden-Baden Award GmbH 
 
Abstimmungsergebnis zu 12 bis 17 der FBB  einheitlich JA. 
 
 
 
 
Ende:  20:10 Uhr 


